Concours Européen du Design 
Vous aimez le graphisme ?

Vous êtes résident de l’Union Européenne et avez ente 14 et 29 ans ?
Voiture & co vous invite à créer le graphisme de votre casque de deux-roues motorisés idéal (casque intégral) à l’aide de la technique de votre choix. 

A partir de février 2010, et en partenariat avec la MACIF, le designer Yacouba Galle, le Ministère des Transports, de l’Education Nationale, du haut patronage du Ministère de l’Enseignement Supérieur, de la Santé et des Affaires Européennes, téléchargez le visuel qui servira de base à votre création (www.designtoncasque.com).

C’est ce document qui devra être retourné avec votre graphisme par mail ou courrier avant le 30 avril 2010. 
Un jury constitué des partenaires privés et publics du projet, ainsi que des designers, sera constitué afin de délibérer et choisir les meilleurs projets, qui seront ensuite soumis au vote du grand public via Internet, entre mai et juin 2010. 

Les résultats finaux du concours seront annoncés lors du Mondial du Deux- Roues et/ou l’Avenue de la Grande Armée de Paris en Octobre 2010. Un défilé des 12 casques finalistes sera organisé afin de les présenter au public. 

Que se passera-t-il si je gagne ? 
Le lauréat se verra offrir un scooter électrique d’une valeur de 2 000 euros ainsi qu’une campagne de communication dans le métro parisien au cours du mois d’octobre 2010. Les trois gagnants se verront offrir un séjour à Paris, frais de transport et de logement payés, pour participer à la cérémonie de remise de prix qui se tiendra en octobre 2010 lors du Mondial de l’Automobile de Paris et/ou lors d’un évènement Avenue de la Grande Armée. Les 3 gagnants recevront en cadeaux le casque qu’ils ont eux-mêmes dessiné ainsi que de nombreux autres lots (équipements et voyages). Le casque du grand gagnant sera produit et distribué dans une partie des pays européens, et à une quantité définis avec le fabricant. 
Pourquoi ce projet ? 
Aujourd’hui en Europe le port du casque est obligatoire dans tous les pays. Mais cette obligation n’est pas respectée par tous, en particulier par les jeunes utilisateurs de deux-roues entre 15 et 17 ans. 
Les statistiques de la Sécurité routière le montrent bien : la courbe des accidents de la route des adolescents grimpe en flèche à partir de 14 ans. Ce n’est pas un hasard, c’est l’âge de l’accès au cyclomoteur – ce fameux «50 cm3» qui représente pour eux la liberté d’aller et venir à leur guise. 
Près de 40% des cyclomotoristes tués sur les routes sont des mineurs et près de 4 sur 10 ne portaient pas leur casque. 
Voiture & co, qui travaille depuis plus de 10 ans sur la problématique de la sécu​rité routière et des jeunes en France et depuis 5 ans en Europe, a crée en 2004 un réseau d’échange sur la sécurité routière nommé ROUTE 25. 
Tous les ans, depuis janvier 2005, un séminaire européen est organisé afin de trouver des solutions nouvelles pour sensibiliser les jeunes européens à la sécu​rité routière. La dernière conférence a eu lieu à Bruxelles le 10 juillet 2009 et a réuni 29 pays européens. Suite au workshop sur la thématique des deux-roues motorisés, une première action a été établie : un concours de design de casque afin d’impliquer les jeunes Européens dans la création mais aussi dans la sensibilisation de leurs pairs. 
