AVIS DE CONCOURS 2011

AVIS DE CONCOURS 

POUR LA RELISATION DE SPOT VIDEO POUR LES ETUDIANTS ET PROFESSEURS DES ECOLES SECONDAIRES DE 27 PAYS DE l'UNION EUROPEENNE ET LA NORVÈGE

Dans le cadre de la 7ème édition de la campagne de sensibilisation sur l’importance d’une alimentation saine FOOD 4U, parrainée le Ministère des Politiques Agricoles Alimentaires et des Forêts italien, pour l’année scolaire 20010-2011 il a été organisé un concours s’adressant aux étudiants et enseignants des 27 pays de l’Union Européenne et de la Norvège pour la réalisation d’un spot vidéo. 

Ce spot aura pour but de sensibiliser les jeunes sur l’importance d’un choix responsable en matière d‘alimentation. L’édition 2011 sera réservée aux étudiants (ayant entre 14 et 19 ans) et enseignants des écoles secondaires des 27 pays de l’Union européenne (Allemagne –Autriche – Belgique – Bulgarie – Chypre - Danemark – Espagne – Estonie – Finlande – France – Grèce – Hongrie – Irlande –  Italie – Lettonie – Lituanie – Luxembourg – Malte – Norvège -  Pays Bas – Pologne – Portugal –République Tchèque – Royaume Uni –  Slovaquie – Slovénie – Suède) et de la Norvège. 

LE SPOT

Le Concours FOOD 4U prévoit la conception et la réalisation d’un spot vidéo pour la télévision basé sur un des sujets suivants :

· la sensibilisation visant à un choix responsable des aliments et à la connaissance   des risques et conséquences négatives dus a une alimentation non équilibrée chez les jeunes ;  

· l’échange d’informations entre jeunes du même âge sur leurs habitudes alimentaires ;

· l’importance d’un régime alimentaire  varié et équilibré ;

· l’importance d’une alimentation saine et correcte ;

· la mise en valeur de fruits et légumes ou d’autres produits reconnus comme étant à la base d’un régime alimentaire sain et équilibré ;

· l’attention au phénomène d’une consommation  excessive et/ou du gaspillage de  nourriture, en relation aussi aux problèmes de la malnutrition dans les pays du tiers monde ;

· l’invitation à consommer des aliments produits suivant des méthodes éco compatibles, issus de l’agriculture biologique, selon le critère de la production ‘près de chez nous’ et tous les bienfaits qui en découlent pour la santé et l’environnement ;

· l’importance d’une information transparente concernant l’origine des produits alimentaires ;

· Les pratiques nuisibles pour la santé comme par exemple l’abus d’alcool et le danger pour soi-même et pour les autres.

Groupe cible de ce message : les jeunes européens, qui devront être considérés comme les principaux destinataires et bénéficiaires du spot. 

Contenu du message: l’importance pour les jeunes d’être conscients de leurs choix  en matière d’alimentation.

Les Spots Vidéo participant au concours devront mettre en évidence le rôle et le point de vue des jeunes européens sur un ou plusieurs des sujets susmentionnés. Tous les  spots devront être réalisés en anglais ou dans la langue de chaque groupe participant avec sous-titres en anglais et accompagnés par :


· une fiche de présentation sommaire ;

· un story-board, à savoir une illustration du spot, avec des dessins qui visualisent les différents moments de la vidéo et qui incluent les textes,  les messages promotionnels et des informations spécifiques sur la bande son  utilisée ;

· le backstage du spot.  

LE BACKSTAGE

Le backstage, d’une durée maximale de 3 minutes, aura pour but de montrer les raisons, les choix, les différentes phases et techniques de travail suivies par le groupe d’étudiants et enseignants ainsi que leur participation directe à l’idéation et  à la production du spot. Il pourra aussi témoigner – selon l’usage courant - de l’ambiance dans laquelle le travail a été réalisé, l’humeur, les capacités et « incapacités » de tous ceux qui ont pris part à la production. Ces images seront considérées comme complémentaires et faisant partie à part entière du spot ; en phase de sélection elles seront évaluées par un jury international avec les spot proprement dits. Les backstage des spots finalistes seront projetés au cours de la manifestation finale de cette campagne. Le Ministère se réserve la faculté d’intervenir dans le montage des backstage en vue de leur projection pendant le Videofestival ou pour d’autres utilisations éventuelles.

FORMATS VIDEO 

Les spots et les backstage devront être réalisés dans  les formats suivants : 

MiniDV – DVD Cam – Beta Cam

En plus de l’original on demande l’envoi de 2 copies de la vidéo  en format DVD ainsi qu’une version internet du spot vidéo dans le format Macromedia flash, Real Video, ou Windows Media Video .DUREE DES VIDEO

· SPOT entre 30 e 45 secondes (générique éventuel exclu)

· Backstage : 3 minutes maximum.

DATE LIMITE POUR LA PRESENTATION DES SPOTS AU CONCOURS

31 mai 2011

Avant cette date les spots vidéo devront nous parvenir  par lettre recommandée, courrier privé à l’adresse qui sera indiquée sur le site web

www.food-4u.it et  www.politicgeagricole.gov.it

GROUPES DE TRAVAIL

Les travaux pourront être présentés par:

· Un groupe d’étudiants appartenant à une seule classe 10 élèves maximum);

· Un groupe d’étudiants de classes différentes mais appartenant au même institut (10 élèves maximum).

Chaque groupe pourra faire recours à l’aide et à la collaboration d’un ou plusieurs enseignants. 

En cas de sélection, seulement la classe ou le groupe (10 élèves maximum) qui aura participé directement à la réalisation du spot vidéo, selon les indications contenues dans la documentation jointe au travail, sera invité à participer à la manifestation finale en Italie. Le groupe sera accompagné par deux enseignants maximum.

DOCUMENTS A JOINDRE

Les travaux envoyés devront être accompagnés par :

·  FORMULAIRE FOOD4U, à partir du site www.food-4u.it, dûment rempli et contenant les informations suivantes : 

- 
Dénomination, adresse complète, téléphone, fax et e-mail de l’école ;

- 

Liste des élèves  réalisateurs de la vidéo, indiquant aussi leurs dates de naissance, classes et sections d’appartenance ;

-

Noms et prénoms des professeurs qui ont coordonné le travail, ainsi que leurs 
matières d’enseignement respectives ;

-
Nom et prénom du directeur de l’école ;

· L’AUTORISATION A LA DIVULGATION  des spots vidéo (par télévision, Internet, événement)’ : cette autorisation devra être signée par un des enseignants coordinateurs ou par le directeur de l’école ;

· COPIE DE LA NOTE INFORMATIVE, fournie aux termes de l’art. 13, Décret Législatif 196/03  -Code de protection de la vie privée, disponible sur notre site Internet www.food4u.it, dûment remplie et signée par le directeur de l’école.

· FICHE DE PRESENTATION et STORYBOARD comme indiqué plus haut.

GAGNANTS

Un jury international de présélection composé de journalistes, experts en communication, en alimentation, en publicité et représentants d’institutions et d’organismes d’étude et de recherche, sélectionnera  un  spot vidéo pour chacun de 28 pays participants.

Aux étudiants et enseignants des groupes scolaires réalisateurs des spots sélectionnés (10 étudiants et 2 enseignants maximum) sera offert un séjour en Italie, dans une localité qui est en train d’être sélectionnée, et dans la période comprise entre le mois de septembre et le mois d’octobre 2011. 

LE FOODU VIDEOFESTIVAL 2011 accueillira au total un minimum de 28 spots. En présence de spots atteignant un niveau qualitatif remarquable, les organisateurs se réservent la faculté d’augmenter le nombre de groupes gagnants pour ces pays dont les spots présentés se distinguent  pour la qualité et l’efficacité du message, et de diminuer le nombre de groupes gagnants pour ces pays dont les spots résultent inférieurs en termes de qualité et efficacité, et cela tout en gardant le nombre minimum de 28 groupes (composés de 10  étudiants et 2 enseignants).

Les organisateurs se réservent aussi la faculté d’augmenter le nombre total des groupes gagnants jusqu’à un maximum de 40. 

Des dérogations éventuelles au nombre des gagnants participants au séjour, seront concordées  au préalable et autorisées par les organisateurs.

COMMUNICATION D’ADMISSION   A LA PHASE FINALE 

27 Juin 2011

Avant cette date limite, les groupes scolaires admis à la phase finale seront informés par fax et/ou e-mail.

La liste complète des finalistes sera aussi publiée sur les sites :

www.politicheagricole.gov.it 
www.food-4u.it 
Les groupes scolaires gagnants seront contactés directement par le Ministère qui leur fournira tous les renseignements nécessaires concernant leur participation au séjour en Italie. 

Il est conseillé de communiquer au Ministère l’adresse du directeur de l’école ou des enseignants coordinateurs, en cas de fermeture de l’école pendant la période d’été.

Les variations éventuelles concernant la date de communication d’admission a la phase finale seront publiées sur les sites Web : www.politicheagricole.gov.it et www.food-4u.it
FRAIS DE VOYAGE

Les frais de voyage jusqu’à la localité où aura lieu la manifestation seront pris en charge par les organisateurs (billets d’avion ou de train du pays d’origine vers l’Italie et retour), ainsi que tous les transferts en Italie. Les frais concernant les trajets entre les lieux de résidence des groupes scolaires et les aéroports ou gares d’où débutera et terminera le voyage vers l’Italie,  au contraire, ne seront pas pris en charge par les organisateurs.

MANIFESTATION

Les étudiants et enseignants des groupes scolaires réalisateurs des spots vidéo admis à la finale, participeront à la 7éme  édition de la manifestation FOOD 4U VIDEOFESTIVAL, les frais seront à la charge de l’Organisation. Cette manifestation aura lieu en Italie, dans une localité qui sera choisie pour ses richesses naturelles et pour l’importance de son patrimoine agro-alimentaire, dans la période comprise entre le mois de septembre et le mois d’octobre 2011, selon les modalités qui suivent:

· Un séjour gratuit d’au moins 4 jours et 5 nuits en pension complète dans un club vacances et/ou hôtel ;

· Programme d’activités (excursions, visites guidées) visant la connaissance du patrimoine historique, artistique, culturel, gastronomique de la région qui sera l’hôte de la manifestation ; 

· rencontres et conférences sur des sujets concernant l’alimentation et la réalisation de  vidéos ;

· le Festival Européen FOOD 4U VIDEOFESTIVAL avec la présentation en avant-première des spots vidéo  sélectionnés avec leurs backstage.

· La cérémonie finale du Vidéofestival  aura lieu à Rome  en présence de représentants institutionnels. Un jury international sélectionné par le Chef du Département et composé par des journalistes et des techniciens de la communication, ainsi que des experts d’alimentation, des publicitaires et des représentants des institutions, désignera le meilleur spot européen, auquel sera attribue le  FOOD 4U Award  2011.

UTILISATION DES VIDEO 

Les spots vidéo ainsi que tout le matériel envoyés au concours ne seront pas rendus. Toutes les vidéos envoyées au concours pourront être utilisées par le Ministère pour tout usage non commercial qu’il jugera opportun, tel que, par exemple, la projection au cours de manifestations publiques, la diffusion sur les chaînes de télévision locales, nationales et internationale ainsi que la publication sur internet.

DECHARGE DE RESPONSABILITE

L’école garantit que l’ouvrage envoyé est un produit original et décharge l’Organisation du concours et ses partenaires institutionnels de toute responsabilité vis-à-vis de tiers qui, pour toute raison, devraient  contester les utilisations de l’ouvrage prévues par l’avis de concours.

RENONCIATION

En cas de renonciation d’un groupe (dû aussi la concomitance d’échéances scolaires), le groupe d’étudiants et enseignants du même  pays classifié à la deuxième place ou d’un pays différent, à discrétion du Ministère, sera invité à participer à la manifestation. En cas de renonciation d’un seul étudiant,  un remplacement  éventuel sera accepté seulement si autorisé par le Ministère.

ASSURANCE

Le séjour des groupes sélectionnés est couvert par une police d’assurance r.c. et accidents couvrant tous les participants. La responsabilité du Ministère ne couvrira que la période du séjour à l’occasion de la manifestation. Le voyage aller-retour de et vers la localité où la manifestation aura lieu, est exclu de l’assurance car celle-ci est déjà comprise dans les titres de transport. 

PRE-INSCRIPTION

Pour participer au concours, nous vous invitons à  effectuer une pré-inscription de votre école  en vous connectant au site :

www.food-4u.it
Pour tout renseignement ultérieur s’adresser à :

www.food-4u.it et www.politicheagricole.gov.it   

Référent institutionnel:

Ministero delle politiche agricole alimentari e forestali 
Dipartimento delle politiche competitive del mondo rurale e della qualità 
Direzione generale sviluppo agroalimentare, qualità e tutela del consumatore 

Via XX  settembre, 20 – 00187 Roma – ITALIA Tél.: +39 06 46653047 -3255 Fax + 39 06 46665.3251 Email: food4u@politicheagricole.gov.it

