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 « Un pont entre adultes » est un espace de rencontres entre formateurs et acteurs de l’intégration, pour une réflexion sur l’immigration et l’enseignement des secondes langues, dans un cadre européen.

Conscients de la réalité migratoire, nous devons essayer d’apporter des réponses aux besoins exprimés par tous les collectifs sociaux, dans toutes leurs diversités. 

Nous pensons que l’intégration passe d’abord par l’apprentissage de la langue du pays d’accueil car cela facilite l’accès à un certain nombre de services, comme le logement, la santé ou l’éducation. 

Par ailleurs, au cours de ce projet nous tenons à mettre l’accent sur l’interculturalité. Ceci signifie que nous devons agir pour dépasser les préjugés qui tendent à envenimer la cohabitation. Il s’agit de connaître le public étranger, leur culture et leurs difficultés et de considérer tout étranger comme citoyen du pays. 

Deux objectifs majeurs encadrent notre projet :

· connaitre les réseaux d’aide aux étrangers existants dans chaque pays partenaire afin d’améliorer leur accueil, de leur fournir les informations utiles aux démarches administratives et de favoriser l’intercompréhension.  

· échanger et élaborer des méthodes d’enseignement pour assurer un apprentissage pratique et solide de la langue du pays, première étape de l’intégration.
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Jusqu’à présent, nous nous sommes réunis trois fois. 

A titre d’exemple, voici quelques rencontres fructueuses :

· à Granada (Espagne) : rencontre avec le bureau d’attention à l’immigrant, service municipal à Albunol, et rencontre avec les équipes d’orientation éducative dans plusieurs communes de la province où réside une forte population étrangère (plus de 25%)

· à Marseille (France) : rencontre avec le CASNAV, service régional de l’éducation nationale pour la scolarisation des enfants d’immigrés et rencontre avec ESPACE, association militant auprès des étrangers et leur apportant une aide juridique et toute information et orientation utiles.

· à Timisoara (Roumanie) : rencontre avec l’association  Parudimos, centre tsigane pour l’intégration de ce collectif, et rencontre à l’université avec les professeurs de roumain pour étrangers au moment de la mise en place d’un projet pilote.

Nous avons réalisé des travaux qui sont présentés dans notre site :

· rapport SWOT de chaque centre partenaire

· présentation culturelle et historique des villes participantes

· présentation des systèmes éducatifs dans chaque pays : scolarisation obligatoire et formation continue

· présentation des différentes méthodes d’enseignement et d’activités favorisant l’interculturalité

· débats autour du mot « culture » : quel sens a-t-il ? qu’est-ce que cela évoque ? comment le définir ? quelle place a-t-elle dans l’enseignement des langues secondes ?
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La suite de ce projet se tiendra à Timisoara en octobre 2010 puis à Granada, en juin 2011, pour la réunion de cloture. Les rencontres porteront sur : 

· la situation socio-économique des étrangers 

· l’élaboration d’un guide visant à éviter des malentendus culturels 

· des propositions en matières d’enseignement
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Octobre 2009 : réunion de travail à Viznar, commune de la province de Granada.
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Février 2010 : à Marseille, réunion à l’association Transculcultures


Avril 2010 : à Timisoara, mise en place des cours de roumain pour étrangers
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