Le Conseil d'Administration de l'École Normale Supérieure (ENS) de Lyon a créé, lundi 18 avril 2011, l'Institut Français de l'Education [ex-INRP, Institut national de Recherches Pédagogiques] et a approuvé ses statuts, son budget et son organisation administrative.

Le directeur adjoint de l'ENS de Lyon, M Yves Winkin, auteur du rapport sur la transformation de l'INRP, a été nommé directeur de l'Institut Français de l'Education [IFE] dont la vocation est de couvrir l'ensemble du champ de l'éducation, de l'école maternelle à l'Université, de l'enseignement formel à la formation continue.

L'Institut Français de l'Education [IFE]: 
· sera structuré autour de quatre départements: 

· recherche 

· médiation des savoirs 

· formation 

· agence qualité éducation 

· aura pour missions: 

· de développer des recherches sur les différentes formes et pratiques d'éducation en France et à l'étranger; 

· d'accompagner l'évolution des systèmes d'enseignement; 

· de fournir un appui au pilotage et à l'évaluation des politiques en matière d'éducation; 

· devra également: 

· proposer des formations initiales ou continues en matière d'éducation dans tous les secteurs de la vie économique et sociale; 

· mettre à disposition du public des ressources scientifiques; 

· nourrir un espace de débats sur les grands enjeux contemporains de l'éducation 

· disposera des chargés de missions prenant en charge des secteurs encore en friche, qui représentent certains des développements futurs de l'IFÉ: 

· un chargé de mission "sciences et sociétés" doit créer des partenariats "avec tous les acteurs chargés de ces questions en Rhône-Alpes"; 

· un chargé de mission "culture et création" travaillera à la mise en place de partenariats avec les institutions culturelles du Grand Lyon qui ont des activités pédagogiques. 

L'Institut Français de l'Éducation et l'ENS 

· l'IFÉ dispose d'instances de gestion propres [directeur, conseil de gouvernance, conseil d'orientation stratégique et scientifique] comme le proposait le rapport Winkin "pour préserver son identité propre et assurer la cohérence maximale du dispositif" selon Yves Winkin et Olivier Faron; 

· Si l'IFÉ est une "force de proposition pour une politique d'ensemble sur l'éducation et pour définir les moyens nécessaires pour la mener", il reviendra "en définitive au CA de l'ENS de Lyon de trancher"; 

· Les participations aux instances "seront croisées" et "beaucoup des responsables auront une double mission, au sein de l'IFÉ et de l'ENS". 

Les moyens de l'IFE 

· Les moyens humains: de l'ordre de 200 personnes en interne et 600 personnes "sur le terrain, avec les professeurs associés"; 

· Les moyens financiers: un montant de 13,40 millions d'euros pour 2011 et "au delà de ses moyens propres, l'IFÉ s'appuiera sur ceux de l'ENS de Lyon"; 

CONTACTS 

· Corinne Badiou-Buclon: responsable du service communication 

· mailto:corinne.badiou@ens-lyon.fr 
· 04 72 76 61 11  

· 06 22 02 30 69 

· École normale supérieure de Lyon 

· Institut français de l'Éducation 
· 15 parvis René-Descartes 

· BP7000, 69342 Lyon cedex 07 FRANCE 

